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Skovshoved Skole Referat 

 

   

 

Referat af skolebestyrelsesmødet den 30. august 2023 kl. 17.00 
 
Deltagere 
René Belsø (RB), Christina Sanne Hansen (CSH), Katrine Loug Jagd (KLJ), Frederikke Birke Pedersen (FBP), Thor Thorsen Ahrends 
(TTA), Peter Baike (PB), Sanne Haugaard (SH), Julia Brabo (JBRA), Sidse Joen Jakobsen (SJ) og Peter Vinkel (PV). 
 
Ikke til stede 
Der er ikke valgt elevrepræsentanter endnu. 
 
1. Godkendelse af dagsordenen 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
2. Ledelsessituationen 
KB er sygemeldt indtil videre. PV er fungerende skoleleder og varetager sammen med det øvrige ledelsesteam de samlede 
ledelsesopgaver. Ledelsesteamet består af JBRA (fungerende viceskoleleder og afdelingsleder for indskolingen og mellemtrinet), 
SJ (konstitueret udskolingsleder), Maria Wolstrup Pedersen (MAWO) (GFO- og FC-leder) og Line Staffeldt (LS) (afdelingsleder for 
Skolen på Strandvejen). 
Administrativ leder LRCH er stoppet den 31.8.23, men har tilbudt at hjælpe skolen nogle fredage frem til 6.10.23. Stillingen som 
administrativ leder er slået op. Desuden har PV før sommerferien meddelt, at han går på pension pr. 1.11.23 med sidste 
arbejdsdag den 13.10.23. 
Skoleledelsen mødes med skolechefen den 1.9.23 for at drøfte ledelsessituationen på Skovshoved Skole. 
Bestyrelsen finder ledelsessituationen bekymrende ved fraværet af skolelederen og en viceskoleleder, der går på pension om 6 
uger. Bestyrelsen ønsker en orientering fra skoleledelsens møde med skolechefen og efterspørger en plan for skoleledelsen på 
kortere sigt samt for ansættelse af viceskoleleder. 
 
3. Avisartikel om Skovshoved Skole i Berlingske 
RB orienterede om, at skolebestyrelsen ikke har ønsket at medvirke til artiklen i Berlingske. 
PB og SH orienterede om faglig klubs behandling og læste en udtalelse fra faglig klub op, hvilket bestyrelsen tog til efterretning. 
 
Skolebestyrelsen besluttede at lægge dette opslag ud til forældre og medarbejdere på Aula den 31.8.23: 
 
Kære alle på Skovshoved Skole 
Skolebestyrelsen har på skolebestyrelsesmødet i går behandlet avisartikel i Berlingske den 10. august 2023. 
Skolebestyrelsen er opmærksom på at avisartiklen i Berlingske den 10. august 2023 har skabt utryghed på og omkring skolen. 
Skolebestyrelsen har ikke ønsket at gå i dialog med Berlingske eller at bidrage til mediedebatten omkring Skovshoved Skole. 
Skolebestyrelsen mener, at indsatsen for at sikre en velfungerende skole alene bør ske i et tæt samarbejde mellem skolens 
ledelse, skolebestyrelsen og Gentofte Kommune. 
Skolebestyrelsens formål er at sætte retning for og føre tilsyn med Skovshoved skole for at sikre trivsel for både elever og 
personalegruppe. Skolebestyrelsen har med de seneste tiltag i kommunalt regi en forventning om snarest at kunne genetablere 
et tillidsfuldt samarbejde med ledelsen og derved fortsat sikre skolens tradition for en høj standard af læring, trivsel og dannelse. 
Alle skal være velkomne til at kontakte skolebestyrelsen med spørgsmål, synspunkter eller forslag. 
Ovenstående vil ligeledes fremgå af referatet fra mødet. 
Venlig hilsen Skolebestyrelsen 
 
Skolebestyrelsen tilbød desuden at sende et par forældrerepræsentanter til et møde med medarbejderne for at uddybe og 
drøfte ovenstående. 
 
4. Status på 8. årgang 
 
De nye klasser, elevtal og fordeling 
PV orienterede om det aktuelle elevtal i de to nye 8. klasser: 
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8E: 22 elever (9 piger/13 drenge – 8G: 21 elever (7 piger/14 drenge) – i alt 43 elever (16 piger/27 drenge) 
Skoleledelsen oplyste, at i alt 27 elever på årgangen har forladt skolen siden skolestart i august 2022. 
Skolebestyrelsen konstaterede at et tab på et år på ca. 39 % af en årgang var fortvivlende og må analyseres i sin dybde. 
 
Møde med kontaktforældrene og forældremøderne 
SJ orienterede om de afholdte møder med kontaktforældrene den 21. og 22.8.23 og forældremøderne den 29.8.23. Det har 
været gode og konstruktive møder. SJ oplever opbakning og en vilje til at kigge fremad. 
Den vedhæftede handleplan for uge 32-42, som også var sendt ud til forældrene, blev gennemgået på forældremøderne. 
SJ kunne desuden orientere om, at de to nye klasser er kommet godt i gang med skoleåret. 
Skolebestyrelsen tog orienteringen til efterretning og understregede vigtigheden af kontaktforældrene. Skolebestyrelsen gentog 
behovet for, at ledelsen sikrer at Princip for kontaktforældre synliggøres for forældrene ved skoleårets start. Ledelsen bør sikre, 
at lærerne tydeliggør opgaven og det nødvendige samarbejde over for alle skolens forældre. 
 
5. Status på 7. årgang 
SJ orienterede om de nye 7. klasser, som er velfungerende i de enkelte klasser og på tværs. Man fornemmer, at der har været et 
godt årgangsarbejde på mellemtrinet. Der har været afholdt ’coffee morning’ i alle tre klasser, hvor der var god stemning i de 
nye forældregrupper.  
SJ har sammen med udskolingslærerne udarbejdet en handleplan for 7. årgang, som præsenteres på forældremøderne den 
31.8.23 og sendes ud til forældrene sammen med referaterne fra forældremøderne. 
Skolebestyrelsen fik for 7. årgang ikke præsenteret handleplan for opfølgning på ny klassedannelse. 
Der blev fra et bestyrelsesmedlem spurgt til, hvordan der kunne være et fravær for en klasselærer på 50 % siden skolestart den 
10.8.23 særlig i lyset af behovet for nærvær efter ny klassedannelse. Ledelsen oplyste at læreren holdt ferie. 
 
6. Opfølgning på overholdelse af principper 
 
Skolebestyrelsen ønskede en redegørelse fra ledelsen på tre principper, som de mente ikke var blevet overholdt. 
 
Undervisningens organisering 
Skolen har i mange år haft en tradition for at spille skolekomedie med alle elever på 8. årgang. Tidligere var det et ’obligatorisk’ 
valgfag, men i forbindelse med indførelse af de obligatoriske praktisk/musiske valgfag måtte vi bruge noget af den 
understøttende undervisning til skolekomedien. De sidste par år oplevede de ansvarlige lærere, at flere og flere elever ikke var 
motiveret for arbejdet med skolekomedien. Vi besluttede derfor at nedlægge skolekomedien som en aktivitet for hele årgangen 
fra skoleåret 22/23. I stedet for havde vi planlagt med at 8. årgang skulle have mulighed for at vælge mellem tre kortere forløb 
(skak, dans og skolekomedie), som vi kaldte tilbudsfag. Disse forløb skulle være afviklet mellem vinterferie og påske, men pga. 
forskellige andre aktiviteter (terminsprøver, brobygning mm.) fik vi ikke planlagt forløbene. Det skulle vi naturligvis have 
kommunikeret tydeligt ud til forældre og skolebestyrelse – det fik vi ikke gjort. 
Skolebestyrelsen konstaterede, at der er tale om brud på skolens principper, hvilket findes kritisabelt. 
 
Skole/hjem-samarbejdet 
Skolebestyrelsen mente ikke, at alle klasser havde afholdt to skole/hjem-samtaler i skoleåret 2022/2023. Der er to klasser, der 
ikke har afholdt to skole/hjem-samtaler. Skoleledelsen vil sørge for, at princippet overholdes fremover. 
Skolebestyrelsen konstaterede, at der er tale om brud på skolens principper, hvilket findes kritisabelt. 
 
Ny klassedannelse 
Skolebestyrelsen mente ikke, at alle principper var overholdt. Mere konkret savnede skolebestyrelsen en orientering om, i 
hvilket omfang de enkelte kriterier for klassedannelse var opfyldt jf. sidste punkt i principperne. 
Skolebestyrelsen konstaterede, at der er tale om brud på skolens principper, hvilket findes kritisabelt. 
 
7. Opgørelse over lærerafgang i udskolingen fra skoleårene 19/20 til 22/23 
PV omdelte og gennemgik oversigt. 
Skolebestyrelsen konstaterede, at 15 lærere er fratrådt udskolingen, hvoraf 4 er i forbindelse med barsel, hvorfor der er tale om 
11 fastansatte af i alt 29 lærere er fratrådt. Dette er en læreromsætning på 38 % over 4 år. Skolebestyrelsen spurgte om en 
sådan læreromsætning kunne betegnes som ’normal’, hvilket skolens repræsentanter oplyste, at den var. 
 
8. Opfølgning på udvalg og opgaver 
Der er behov for, at der bliver fulgt op på følgende opgaver: 

• Status på skolemad: Ordning med skolemad udefra (FBK SH SJ) 

• Trivselsudvalg (CSH KLJ FBK + PB JBRA) 

• Samarbejde med eksterne parter (SJ TTA) 
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• Dato for kontaktforældremøde: 10.10.23 kl. 17-19. Datoen annonceres på Aula selv om alle klasser ikke har valgt 
kontaktforældre endnu. 

Skolebestyrelsen konstaterede at udvalgsarbejdet trak ud og fandt behov for at revitalisere fremdriften. Særligt 
kontaktforældremødet den 10.10.23 skal prioriteres og opfordrede til at alle kontaktforældre vælges snarest. RB og PV 
forbereder indhold snarest. 
 
9. Orientering om de omkringliggende børnehaver 
FBP omdelte udkast til høringsbrev vedrørende kapacitetstilpasning på dagtilbudsområdet, som kan have betydning for nogle af 
de omkringliggende institutioner og dermed Skovshoved Skole. Skolebestyrelsen bakkede op om skrivelsen, som sendes til de 
berørte institutioner og Børneudvalget.  
 
10. Rengøring 
En ny rengøringsordning er i støbeskeen, hvor skolen enten skal sende rengøringen i udbud (evt. sammen med andre skoler) 
eller hjemtage rengøringen (evt. sammen med andre skoler). 
Nærmere orientering følger på mødet for skolebestyrelsesformænd og skoleledere den 7.9.23. 
 
11. Forældrehenvendelse (lukket punkt) 
- 
 
12. Eventuelt 
Aftale formøde til skolebestyrelsesmødet den 25.9.23: Aftales senere. 
Der skal afholdes suppleringsvalg af to forældrerepræsentanter for perioden frem til 31.7.24. PV annoncerer det på Aula den 
31.8.23 med mulighed for at opstille frem til den 21.9.23. Herefter afgøres det om, der skal være fredsvalg eller afstemningsvalg. 
Der blev fra et bestyrelsesmedlem spurgt til regler for ’skærmfri skole’, idet der er en udbredt opfattelse af, at skolen ikke vil 
have, at elever bruger mobiltelefoner i skoletiden. De opbevares i et aflåst skab og kan udleveres i forbindelse med 
undervisningen eller kort mhp. at elever kan kontakte forældre. Der er formuleret regler for hhv. udskolingen, mellemtrinet og 
indskolingen. Problemstillingen sorterer under skolebestyrelsens trivselsudvalg. 
 
Kommende møder 
Mandag den 25.9.23 – Mandag den 30.10.23 
Forslag til de øvrige møder: Onsdag den 22.11.23 – Onsdag den 24.1.24 – Torsdag den 29.2.24 – Mandag den 8.4.24 – Onsdag 
den 1.5.24 – Mandag den 10.6.24 – Alle dage kl. 17-20 
 
Link til skolebestyrelsens site >>> 
 
 
Mødet sluttede kl. 20.00 
Referent: Peter Vinkel 

https://skovshovedskole.aula.dk/om-skolen/skolebestyrelsen

